

【人物介紹】

◎【惡靈王】

福爾摩沙人王家族的最新一代，數百年前救了一位因船難漂流到福爾摩沙的邪惡魔法士沙曼那拿，種下了禍因。他被沙曼那拿的妖法變成了自己都不認識的樣子，經過數百年的隱居、自怨自艾、自暴自棄，在因緣際會下，遇見了寧寧、阿哲、阿濬三位小朋友，在福爾摩沙人族新生代鼓勵和協助下，帶領著福爾摩沙防衛軍對抗沙曼那拿的再度進犯。

◎【人王】

惡靈王的父親，現任的人王，同受到邪惡魔法士沙曼那拿的魔法所害，數百年來穿著厚重的西方宮廷服，度過無數個福爾摩沙酷熱的夏天……

◎【劍齒虎騎士】

惡靈王的祖父，人王的父親，並且是蛇王、雲豹王、鷹王、熊王的好友！劍齒虎騎士在位的時代，是獸族們要將福爾摩沙靈力傳給人族的時代，也是人族和福爾摩沙自然界各族群相處最融洽的時代。那時候人族不必煩惱吃穿，自然界會供應各種所需。俗語說：「福爾摩沙錢淹腳目」，事實上這典故最早出自於劍齒虎騎士時代，只是到了近代，用「錢」來表示，大家比較容易了解。

◎【寧寧】

南部森林小學的學生，阿哲、阿濬的同學，華裔，剛從國外回來。正義感十足，雖是女孩子，卻比男同學大膽果敢。她後來馴服了赤嵌樓小石馬，成為她的座騎；延平邵王祠老人送的咬劍獅則是她的防身武器。

◎【阿哲】

南部森林小學的學生，聰明具創意，只是有些青少年常見的懶散，喜歡廚藝及吃東西，在對抗沙曼那拿的戰役中，常獻妙計。他後來受鷹王贈與本命羽，得到幻化成「人頭鷹」的法力。

◎【阿濬】

南部森林小學的學生，穩重果敢，正直好助人。他對使用惡靈王的「射日神箭」非常有心得。

【雲豹王】

福爾摩沙三獸王之一，管領天上、地上以外，所有在樹枝間生活的自然界動物。

◎【熊王】

福爾摩沙三獸王之一，管領在地上生活的自然界動物。

◎【鷹王】

福爾摩沙三獸王之一，管領在天上生活的自然界動物。

◎【蛇王】

與福爾摩沙人族最有淵源的獸族之王，在靈力交給人族之際，受獸族所託，負責照護人類。現任蛇王娶了人族公主為妻，與劍齒虎騎士是好朋友。

◎【沙曼那拿】

惡靈王的死對頭——金髮碧眼自稱是福爾摩沙居民，福爾摩沙人王救了他一命，卻恩將仇報，將人王父子畫成了人不像人，鬼不像鬼的樣子；後來竟率領著魔物聯軍前來進犯福爾摩沙，引發了福爾摩沙記憶時空淪陷的危機。

◎【虎姑婆】

早期由漢人引進老虎，企圖對抗福爾摩沙先住民，但想不到先住民比老虎更勇猛……這些在福爾摩沙被當作佳餚獵殺的老虎，牠們的魂魄凝成了虎姑婆精，專門危害、欺負小朋友。但在惡靈王、獸王以及三位小朋友齊心合力之下，將她收伏，成為福爾摩沙防衛戰中重要的戰力。

◎【秦得參】

惡靈王第一項法寶即是秦得參贈送的「秦得參的斷稱」！秦得參是記憶時空裡一位受到欺壓的福爾摩沙人族，惡靈王和三位小朋友為他解決了難題，並邀他同行，一齊為福爾摩沙防衛戰盡力，秦得參將對於殖民者侵略的怨氣都集中於「斷稱」之上，因此使得那桿稱凝聚了靈氣。秦得參後來和霍金斯成了好友，常和他研究航海的事。秦得參也加入宋江陣部隊，負責掌旗——他也保管虎姑婆的「藍地黃虎旗」及延平邵王祠老人的「五毒七煞旗」。

◎【霍金斯】

一位在打狗港失事的愛爾蘭水手，後來和惡靈王變成好朋友。惡靈王和寧寧等三位小朋友的相識，就是因為要幫霍金斯取得家書。霍金斯在後來的福爾摩沙防衛戰中也出力不少。

◎【八寶公主】

一位荷蘭女子來臺尋找情郎，卻不幸失事。和霍金斯一樣，她成了福爾摩沙人族記憶中的一分子，她帶了八項寶物，加入了福爾摩沙防衛軍裡的「宋江陣」部隊。

◎【莫那魯道】

福爾摩沙的先住民部隊領袖，後來成為福爾摩沙防衛軍的總指揮。

◎【延平邵王祠的老人】

一位罹患憂鬱症的老人——他當臣子時，他的主公被部下背叛而滅國；他在福爾摩沙建立的王國卻歷史重演，被叛將帶來的敵人消滅；他待在福爾摩沙看著人族們械鬥、自相殘殺……由於一直想不透為何福爾摩沙人族為何這麼勇於內鬥，因此，得了憂鬱症……

※〈福爾摩沙惡靈王——序曲〉

【序曲一】你

這水蛙潭的的老國小，廢棄已久，中庭的草長如六年級小朋友的身高。

霍金斯告訴你，他託你找的人，將在這所學校就讀……

附近已幾無人煙，每天只有蛙鳴蟲叫的熱鬧。

校園中佇立著一棵大榕樹，彷彿巨大遮陽傘，你可以想見廢校前，榕樹下圍著多少小朋友，滿溢多少笑聲——沒有人忍得住不去爬它——但現在它只靜靜的站著，連風都不能讓它說話。

人類豢養的家犬，傳來消息給你，有一所小學要進駐這兒了。

誰會來呢？這麼偏僻的地域。

你知道長草叢裡的諸蟲，早過慣無憂無慮的生活。不久，學童的鞋子將重新踩進牠們的生活（或許也將踩進你的生活），月夜裡，牠們向屋頂上的你哭訴，你沈默，緩緩起身，隨著一陣風颳起，衝向校舍籬笆旁的懸崖，跟隨的蝙蝠排列有如慧星，由粗而細，拖著一條尾巴，墜下山谷……

幾天後，你正為夜晚的巡遊在白晝預先補眠，洞外的人聲驚擾了你。

「聽說防空洞裡有許多寶藏喔！」

「我覺得好像有東西在看著我。」

「洞裡有蝙蝠，有時候還會有蛇喔！」

「我……我們……要不要改天再來。」

「喔！你很遜耶！」

「才回國沒多久，妳已經知道『很遜』是什麼意思了嗎？」你看見一位大人從後頭趕上來，跟小女生說話。

「當然！」小女生驕傲地說。

「希望妳學習中文能有如此的效率。」那大人笑著說。

那小女生吐了吐舌頭，朝洞外走。

一大三小，你想應該是老師帶著學生出來踏青吧！

沒人發現陰影裡的你。

他們一行人走向洞外小廟的石桌石椅。

「看！是攀木蜥蜴耶！」一個胖男生喊道。

另一位高個子男生已將攀木蜥蜴一把捏在手上。老師看得目瞪口呆，小女生稍微遲疑了一下，見沒什麼危險也湊上去摸了起來。

「看好！讓我為沒上過生態課的同學示範——如何將蜥蜴催眠！」高個子將攀木蜥蜴翻轉平放在石桌上，輕輕閤上牠的眼皮，約過了十秒

鐘，放開雙手，那隻小動物便動也不動地躺在桌上，彷彿死了一般。

「好神奇喔！」小女生大叫。不過她這一叫，倒把蜥蜴給嚇醒了，差點讓蜥蜴溜走。小女生親自試了一下催眠蜥蜴，老師是連碰都不敢碰，他幫每個人和蜥蜴照了相，便讓攀木蜥蜴繼續攀木去了。

你偷偷跟著他們，好不容易爬上「一線天」的階梯，老師看了看錶：「小朋友，現在已經三點多了，我們沒帶手電筒，進不了山洞，而且等會兒還得走路下山，我看下次再來探險好了。」

「哦！不要啦！好可惜喔！」小女生嘟起了嘴巴！

「別可惜啦！沒有手電筒什麼都看不到，下次大家把工具準備好，老師再帶你們來！」

「說話算話喔！」三人異口同聲……

隔了幾天，一早，洞外的響聲又驚醒了你！

「這麼快又來？」你心裡嘀咕，出洞一看，卻是霍金斯——你那金髮碧眼的老友，一位愛爾蘭水手，多年前就定居在高雄柴山。

「什麼事讓你一早跑來？」你問他。

「那些小朋友來找過你了吧？」霍金斯的福爾摩沙話帶著些許口音。

「嗯！」你點頭，並示意霍金斯先進來再說。

進洞裡坐定，你遞給他一串龍眼，這是你的早餐。

「那我上次拜託你的事？」霍金斯的眼睛瞪得老大。

你望了霍金斯一眼，瞧見了他眼神中的祈求。

「我答應你的事，一定會做到！」你不敢直視藍色眼珠前，那慢慢盈起的淚水……

好不容易，送走了霍金斯，你便等待著……

他們果然又來了！

「蝙蝠！是蝙蝠！」你聽到小男孩大喊！

「天哪！是吸血的嗎？」

「這裡沒有吸血的蝙蝠啦！」

「不用閃牠們啦！牠們的聲納系統很發達，絕對不會撞到我們。不過！我們倒要小心蛇！」

「不是有句成語叫打草驚蛇？我們拿棍子往地上一直敲，趕走牠們！」

「真正的毒蛇擁有致命武器，就像長著爪牙的猛虎一樣，牠才不理會人類在那兒無聊地敲呀敲的！」

「那麼遇到毒蛇該怎麼辦？」

「避開囉！蛇不會想吃我們這麼大的動物啦！只要不讓牠覺得我們想攻擊牠，牠就不會爲了自衛而攻擊我們，總之不要瞪著牠或讓牠覺得你有敵意，儘量慢慢退開。萬一被咬了，要阻止毒液蔓延，趕快按住

傷口和心臟之間的血管，然後記住毒蛇的樣子……」

「記住毒蛇的樣子？是準備找牠報仇嗎？」

「不是啦！記住蛇的樣子，送醫時醫生才能分辨毒蛇種類，以便使用正確的血清救人呀！」

你對這三個自己偷跑來探險的小毛頭，倒有些刮目相看了。

手電筒的光往洞裡照來，上下左右搜尋著。

你早有心理準備，小女孩闖了進來，一見你，先靜默了三秒鐘，然後……尖叫！

出乎你意料的是，她背後的小胖男孩叫得比她還大聲……

【序曲二】福爾摩沙惡靈王

你用翅膀幫他們搨風，等待他們醒來……

他們稍微動了一下，你接受高個子的建議，退開一些。

女孩醒來了，仍是一臉驚魂未定；胖男孩醒來就大哭。

他們的高個子同學介紹你：「他看起來像怪物，但跟我們一樣是福爾摩沙人啦！」

女孩和胖男孩暈倒的那段時間，你已向唯一未昏倒的高個子解釋清楚。

小女孩和胖男孩露著狐疑的眼光躲在高個子背後，打量著你。你想微笑，但是你自知那表情仍會惹起驚叫。

「穿山甲、台灣獼猴、台灣土狗！」高個子解釋著你頭上的右中左三張臉。

「肚子？」女孩從高個子後面伸出一隻手，指著你的腹部。

高個子轉過頭來看你——剛剛你忘了對他解釋。

「雲豹！島上最美麗的動物！」你說，並且摸摸雲豹的鼻子，讓肚子上的那張臉輕吼一聲。

女孩驚奇的望著你，而她身後的胖男生似乎有再度昏倒的趨勢，幸好及時被高個子扶住。

女孩鼓起勇氣，上前摸你的臉，你明顯感覺她倒吸了一口氣：「鱗片？」

「穿山甲的臉，都是鱗片！」你的獼猴臉告訴她。

她又用手摸說話的那張臉，你反射性的張開雙翼，嚇了她一跳！

「台灣狐蝠的翅膀——巨大版！」高個子在她身後解釋你。

「你真的不會害我們？」女孩問你。

「我比較擔心你們透露我的存在！」你說。

「如果害怕，為什麼不躲起來？」高個子對你說。

你剛要回答，還沒開口，「他」就衝了進來……

「怎麼了？還好嗎？」他問你。

你知道他一直在附近保護你，但是你不要他的關心。

你望著他，在炎熱的夏天，穿著笨重而突兀的歐洲服飾——厚重大棉襖披風，鐵製長靴，詭異百褶裙，一副不男不女的樣子。

你認得他，但不想承認。

你心裡升起一股怒氣，肚子上雲豹臉已發出嗚吼的警告聲，三張臉的六隻眼睛，沒有一隻願正眼看他。

過了半响，你突然回神，想起三位小朋友在場，你不想讓客人知道「他」的身份。

「你來幹什麼？快走！我不想見你！」你憤怒地說。

「我……我……」他支吾著。

不等他說完，你髮上的百步蛇、雨傘節、龜殼花，腰上的赤尾青竹絲，紛紛豎立，作攻擊狀——只為逼他離開。

你看見他眼露哀求，但一接觸你的目光，他轉而垂頭喪氣，拖著歐式宮袍離開。

你想這三位只想探險，不想冒險的小朋友，一定知道你不怎麼願意被問起剛剛那事。

然而，你發覺你錯了——

「為什麼這麼熱的天氣，他還穿著大袍子？」胖男生問你。

你知道你不必回答——因為他的同伴，已用手肘頂了他二、三十下。

「言歸正傳，我之所以冒險現身，是因為我的好友『霍金斯』託我一件事，而這件，必須麻煩你們……」

「什麼事呢？」小女孩問你。

「霍金斯想拜託你們，到麥老師那兒『借』來幾封他的家書。」

「『家書』是什麼呀？」小女孩轉頭問同學。

「就是『家裡寫來的信』或『寫給家裡的信』啦！」胖男生解釋著。

「我不懂，既然是你朋友的家書，為什麼會在麥老師那兒呢？」高個子用懷疑的眼光打量著你。

「麥老師做學術研究時，偶然間得到了霍金斯的信，霍金斯得知後急著想看。」你不願透露太多，怕他們會因為知道霍金斯的真實身份而怯步。

「如果你想跟麥老師借東西，可以自己去借呀！」胖男孩對你說。

「麥老師是位考古學者，讓他知道我的存在，一定不會放過這大好的研究機會，我不能冒這個險。」你心裡焦急起來。

「那我們不能跟麥老師說你的事囉！」小女孩問。

「嗯！」你的三張臉同時望向她，堅定的點著頭。

「那我們怎麼幫你借到家書呢？」高個子問你？

「我沒說一定非用『借』的不可！」你稍稍偏過頭去，說。

「難道要我們去偷？」胖男生大叫。

「只是拿回來讓霍金斯看一下，就讓你們還回去。畢竟，這本來就是他家裡的東西呀！」你努力說服這些小朋友。

「我們才剛認識你，你怎麼認為我們會幫你去偷老師的東西？」小女生搖頭對你說。

「我……」你答不上話。

「要不然，你可以叫霍金斯自己跟麥老師借呀！」高個子說。

你明知道這是不可能的，教霍金斯去要，可能還會惹出更大的風波。霍金斯自己也知道，所以才拜託你。

「而且，如果必須用偷的，你可以自己去偷，幹嘛找我們……」你發現胖男孩膽小歸膽小，心思卻細密得很。

「我不知道該如何解釋，總之，霍金斯不可能去找麥老師；至於我為何不自己去——那是因為我只知道東西在麥老師那兒，但我不知道那些才是霍金斯的家書。」你老實告訴他們。

「你都不知道了，我們怎會知道？」高個子皺著眉頭問。

「她知道！」你指著小女生。

「我？」小女孩愣了一下。

你接著說：「霍金斯是北愛爾蘭人，他的家書是用英文寫的。而我在窗外偷看過——麥老師的抽屜裡頭有太多外文文件，我不能確定到底是那幾封，請你們務必幫忙！」你激動的起身握住小女孩的手，害她嚇了一大跳。

原本你以為是雲豹臉及眾蛇嚇到她，但仔細一瞧，才發覺她是被你的雙腳給震懾了。

你釋懷地說明：「這是……這是……梅花鹿的腿！」

【序曲三】雲豹時代

你坐在洞底，看著他們三人細聲低語的商量。

最後，小女生走向你，說：「我們會去找那份家書，如果那真是寫給霍金斯的，我們會設法拿給你，並且不讓麥老師發現……但是有交換條件……」你正面的獼猴臉龐注視著小女生，然而穿山甲的雙眼瞄見，二位小男生對於小女生的最後一句話，顯得有些驚訝，你知道這條件一定是小女生自己加的。

「妳說吧！」

「你得老實告訴我們，剛剛那穿宮庭服裝的人是誰？」小女生瞪大雙眼，一雙眼睛毫不畏懼你頭上的三隻。

你覺得自己的表情應該從嚴肅變成猙獰了吧……二位小男生將小女生拉後退了些。

內心掙扎了許久，最後，你決定了：「好！你們同意幫我，我不能對有恩於我的人說謊……他……他是我的父親！」

「什麼！」三位小朋友瞠目結舌。

「他叫『人王』，也有人稱他為『福爾摩沙人王』」

你第一次跟別人講你父親的事——自從三百多年前那紅毛人沙曼那拿來到這兒，畫了你們父子的畫像之後。

想到那邪惡魔法國度的間諜，你忍不住想咒罵——

沙曼那拿因船難來到福爾摩沙，你父親依慣例收留、照料又病又虛弱的他。沙曼那拿假意說爲了表達感激，想畫下你父子的人像。你父親深深爲沙曼那拿所提及的家鄉風土著迷，於是他就畫像上爲你父親加上西方魔法士的大鬍子及宮廷服飾。

輪到畫你時，你說你只喜歡島上的動物，希望擁有牠們的特長，還說如果多了一雙手就能同時做許多事。沙曼那拿笑說他家鄉的工藝技術及魔法比這兒的原始東西好多了，於是你們發生了爭吵。沙曼那拿一氣之下將你畫成現在的樣子，你非常生氣，準備隔天找他理論，他卻連夜逃奔港口，跟隨日本海盜出海。

不知怎麼的，你漸漸成了現在這個模樣；你父親也變成四季穿著歐洲服飾不倫不類的樣子，縱使炎炎夏日，也脫不下他的裝扮。

你，成了一個怪物，沙曼那拿還宣傳說你是「福爾摩沙惡靈王」。

「太不可思議了！」高個子一副不敢相信的樣子。

「如果符咒讓大多數人相信了謊言，謊言即可成真！在那雲豹尚未完全絕種、法術靈力仍如雲霧般籠罩著福爾摩沙的時代，這是可能發生的……」你嘆了口氣說：「我想沙曼那拿回家鄉宣傳了一些虛偽的事，而且許多人相信了！」

「現在福爾摩沙還有這樣的法術嗎？」胖男生說：「我想瘦一些、高一些。」

「我無法向你保證，剛剛我說過，那是雲豹絕跡前的時代，巫術的雲霧現在可能都飄散光了吧……」你覺得啼笑皆非。

「就因為沙曼那拿把你畫成怪物，所以你不原諒你的父親？」小女生問起了你心裡的結。

「我們是島上最先出現的人族，早在恐龍之前就存在了。我們從上古經過魔法時代到現在，一直管理著島上的『自然秩序』——與中國人所說的『道』意思大概差不多……事實上，若不是我父親那麼崇慕沙曼那拿家鄉的東西，今天我倆也不會變成這樣。」

「你父親一定很心疼你，剛剛你也看得出來，他很關心你……」小女生表情激動。

「小女孩，我厭惡我現在的樣子，但也已習慣了……我承認剛開始我無法接受，但是現在身上擔負著島上這些瀕臨絕種或已絕種的生物，我有時還覺得十分驕傲。惟一遺憾的是，我幾乎完全忘了自己原來的樣子。至於父親，我只是……只是……心疼他在這麼熱的天氣還得穿那麼厚重的衣物，卸都卸不下來——當初我們沒上那紅毛人的當就好了！」

小朋友們都沈默了。

「你就不能好好跟『福爾摩沙人王』談一談嗎？不要把彼此當仇人嗎？畢竟真正的壞蛋是沙曼那拿，『人王』也是受害者！」小女生輕聲地說。

「呃……這個……我……」你支吾了，低頭望著鹿腳上的蹄。

「好啦！讓他慢慢想。『惡靈王』請我們幫的忙，我們還是決定幫囉！」高個子出面幫你解圍。其他二位小朋友，點頭點得堅決。

「這一週我們住校，今晚你來我們學校，等老師睡了，或許有機會。」小女生握著你的手說。

「一言為定！」胖男生伸出手掌，想跟你擊掌為誓，其他二人見狀，也各舉起一隻手。

你伸出了蝠翼下，一直交叉在背後的另一隻手，同時與三個人擊掌，擊完後，三人的手停在半空中，表情傻愣著，久久才回過神來。

「呃……我家附近廟裡的三太子有八隻手，惡靈王只有四隻而已，沒什麼好奇怪的……沒什麼好奇怪的……」胖男生表情怪異地對你笑著。

【序曲四】愛爾蘭的眼淚

趁暮色掩護，你一手一個小朋友，送他們回學校。一路上，你以鹿的腳程狂奔，遇到阻礙懸崖，便張開巨大蝠翼振翅而過，小朋友們驚喜異常，直欲大叫，但事先經你拜託——勿惹人注意——故三人都掩著口，憋住氣。

晚上，你藏在榕樹頂，看著他們吃飯，做活動，就寢。

你看見辦公室的燈亮著——窗上映著麥老師埋頭寫作的身影。

不久，麥老師伸了伸懶腰，起身取出換洗衣物，走向澡堂。

你看見寢室的門開了一小縫，溜出三個人影，朝辦公室潛行。

四下無人，你飛向窗邊觀察：三人躡手躡腳走近麥老師的辦公桌。幸運地，抽屜沒上鎖，二位小男生將文件一件一件傳給小女生看。

你看到小女生敲了一下胖男生的頭：「英文的才拿給我啦！幹嘛拿中文的……」

不久，小女生似乎找到了，她興奮地跳起來，剛好發現窗邊的你，她笑著高舉那張紙向你示意。

準備離開時，胖男生拉住了同伴：「喂！喂！現在拿走簡單，到時候要拿回來，可不一定容易了，你們看，影印機是開的，我們烤貝帶走吧！」

三人示意要你等一等，七手八腳操作起影印機。

他們放回原稿，你降落到門口，等他們一出來，便抱著三人飛向天際——

「去那裡呀？」小女生緊抓著文件，問你。

「霍金斯那兒！」你的穿山甲臉龐回答她。

夜晚你的蝠翼比白天更有精神，水蛙潭到柴山，不消一刻鐘。

你們飛向一戶人家的柴房，甫降落，一位金髮碧眼、水手模樣的年輕人衝了出來，握住了你惟一空著的手。

「找到了嗎？找到了嗎？」霍金斯渾身發抖問著你。

小女生從你手臂躍下，用英文跟霍金斯交談，並把文件交給他，接過文件，你瞄見霍金斯還未看內容，眼眶已經盈滿淚水……

霍金斯想藉簷下小燈讀信，但燈光太微弱，你讓頭上的六隻眼睛以及肚子上的一雙，發出動物夜視的螢光，增加光線。

小女生告訴你，文件內有霍金斯寫回家的家書、霍金斯妹妹寫回家的家書、船長寫給霍金斯家人的信以及霍金斯的晚輩寫給麥老師的電子郵件。

「信上說……」小女生望著你，欲言又止。

你微微點頭，表示明白她的疑問，你向她坦白：「沒錯，霍金斯是

存在於島上，卻原不屬於這個島的靈魂……」

「我一點也不意外！」她對你說。

不久，他的二位同學也知道了——霍金斯是 1880 年 7 月 20 日溺斃在打狗港的一位北愛爾蘭水手。

你們在那兒陪霍金斯默默流淚，夜深了，你拍拍霍金斯的肩，帶著小朋友回學校，結束了他們今天的冒險。

【序曲五】福爾摩沙之道

不久，學校夏令營在中元節舉辦中式「萬聖節」晚會，你偷偷被邀請，而且為他們三人贏得敬佩的目光。

晚上休息時間，你陪高個子看「動物星球」頻道，小女孩剛剛偷偷跟你說了一些事——

高個子的父母親前幾天被警察抓走，他家在夜市擺的彈珠枱因插電具聲光效果，被警察以違反電子遊戲場業管理條例第十五條——未辦理「營利事業登記」為由逮捕。

小女孩告訴你，她父親問過相關單位，擺夜市根本不必申請「營利事業登記」，就算你要登記，政府也沒法讓你登記。小女孩的父親還說那法律是因為電動玩具店有陣子充斥了賭博、販毒事件，甚至牽涉官員貪污，所以才訂定的。管理的對象應該是街上那些營業的電動玩具店面，那些才會有「營利事業登記」的問題……

高個子見你坐近，問你：「惡靈王，你們負責管理島上秩序，那麼，我爸媽是壞人嗎？」

「你爸媽每天認真工作扶養你們，靠自己勞力營生，有什麼不對？」你拍拍他的肩膀，安慰他。

「那麼警察是壞蛋，你幫我去教訓……」他抬頭望你，眼角已掛著二行眼淚。

你將他抱進懷裡，說，你做不到。

你說——百年前，你可以不顧手掌、身體被燒得焦黑，抱著滬尾砲台次級鐵砲的砲彈，張翼咬牙飛了數百尺，讓砲彈打向拿著紅酒譏笑「福爾摩沙砲彈打不到他」的法國將軍孤拔。躲開了砲彈的孤拔，被自己的酒杯刺傷，落進海裡，最後感染海洋弧菌，死在澎湖。

你也可以輕易迅速無聲的飛到敵人身旁，讓你身上醒了的雨傘節、赤蛇青竹絲、龜殼花、百步蛇，親吻他一下。

然而，你無法對於靈魂同樣屬於福爾摩沙的人族下手！

但你指著電視螢幕向男孩保證——福爾摩沙島不是非洲大草原！這裡不時興追逐大群草食動物，然後獵取病老瘦弱。你告訴他，如果他讀過原住民的歷史就可以知道：挑戰猛獸才是戰士的象徵！

獵羊的牧羊犬不會受到鼓勵，只會領受責罰。你要他記住：福爾摩沙是寶島！不是非洲大草原！

見你說得激動，男孩反過來安慰你。

小女生突然遞給你一份禮物，打開一看，是一張「福爾摩沙人王」畫像，畫像中，她幫你父親換上了涼爽服裝……

「冬天或許他會覺得冷，所以我讓他在手上披了件我精心設計的衣

裳——融合了島上各族特色；我還幫他刮了鬍子。我準備發給同學一人一張，還要拿去參加圖畫比賽。若是得了名次，就會有更多人知道福爾摩沙人王真正的長相，相信不久之後，他的樣子肯定就能變回來。」小女孩握著你的手說。

每一隻眼睛都讓你覺得世界模糊了，而且水汪汪……

小女生拉來胖男生，伸出大拇指，告訴你：「還有呢——難怪人家都叫他智多星，上次，社區服務時他幫一位不識字的阿婆，在氣喘藥上畫了蝦和烏龜，我就很佩服他……」

「那是在民俗博物館學來的啦……喂，妳說重點啦！」

「哈！還會不好意思咧！」小女生看了他一眼，笑著說：「他想到了一個好主意，可以讓霍金斯回家——下個月帶他去看東港看燒王船！」

你和高個子聽了，都眼睛一亮。

「我知道，那是靈魂可以乘坐的船，但我擔心……」高個子皺起眉頭，眼珠轉向頭頂：「北愛爾蘭人都是虔誠的天主教徒，要他坐異教徒的船，恐怕他不會願意！」

你聽了，笑了笑對著高個子說：「福爾摩沙的神，幫助人是爲了自己的修行，才不強迫別人信仰，這是——福爾摩沙的『道』！」